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   Тема:   Лісостеп і степ. Рослини і тварини степів.
   Мета:   Розкрити причину зміни зони мішаних лісів, сформувати поняття «Степ» 

         та уявлення про природу степу і лісостепу; встановити взаємозв’язок між 

         живою і неживою природою, між рослинним і тваринним світом степів, 

         виділивши їх особливості в досліджуваному матеріалі; вчити виділяти 

         головне, істотне; розвивати спостережливість, увагу, уяву, мовлення, пам'ять; 

         виховувати дбайливе ставлення до природи, вчити розуміти і відчувати її красу. 

   Завдання:   Ми повинні знати природу своєї Батьківщини, вміти примножувати її 

         багатства і зберегти для майбутніх поколінь. 

   Теза:  Степ нескінченний, як час. Рослинний і тваринний світ різноманітний. 

   Обладнання:   Карта (фізична), атлас, краєвиди лісостепу і степу, таблиці із 

          зображенням рослин і тварин, ноутбук, слайди, презентації, план уроку 

          (комп’ютерна графіка), проект, карта природних зон. 

Хід уроку

   І.   Організація класу до уроку (зняття емоційного напруження, створення 

         позитивного клімату).

   «Компліменти»

   Учитель:   З яким настроєм, бажанням, чи без нього, ви прийшли сьогодні до школи? Я знаю простий спосіб, відомий з давніх-давен не тільки для покращення настрою, а й для продовження тривалості життя. 

· Посміхніться один одному.

· Обміняйтесь компліментами з товаришем по парті. 

· Привітайтеся з нашими гостями.

· Подаруйте їм щиру посмішку. 

Дивосвіт, дивосвіт, хто придумав оцей світ?

Землю красну таку у зеленому вінку, 

всі ці квіти і ліси, і пташині голоси?

Ліс і річка, і поля – це ж усе моя земля. 

Живої краси світ таємничий ми на уроці сьогодні відкриєм.

Навчимось його красу не руйнувати, а примножувати, любити, оберігати! 

                                                                                                               О.Крижанівська 

   А працювати будемо за таким планом (на дошці). 

 ІІ.   Ознайомлення з планом роботи. 

1. Повторялочка

2. Повідомлення синоптиків

3. Заблукали

4. Допомога

5. Відпочивалочка

6. Тренувальна галявина

7. Завершалочка 

   ІІІ.   Підсумок фенологічних спостережень. Повідомлення синоптика.

· Вітаю всіх, кого цікавить, якою є погода сьогодні (у нашому місті)

IV. Перевірка домашнього завдання.

· Яку тему ми вивчали на попередньому уроці?

· А зараз ми перевіримо, як ви засвоїли матеріал тестами. Будьте уважні! 

1. Де знаходиться зона мішаних лісів?

   а)   на сході України;

   б)   на півдні України;

   в)   на півночі України;

   2.   Ще зону мішаних лісів називають …

   а)   українське Полісся;

   б)   українське Поділля;

   в)   українські степи.

   3.   У лісах рослини ростуть …
   а)   двома ярусами;

   б)   трьома ярусами;

   в)   без ярусів.

   4.   Які рослини утворюють підлісок?
   а)   трав’янисті рослини і гриби;

   б)   дерева;

   в)   кущі.

   5.   Чому у мішаному лісі різноманітний тваринний світ?

   а)   у лісі тварини легко ховаються від ворогів;

   б)   тут є усі необхідні умови для життя тварин;

   в)   тварин ніхто не винищує.

   6.   Щоб зберегти і примножувати зону мішаних лісів, створено … 

   а)   зоопарк;

   б)   Поліський гідропарк;

   в)   Поліський заповідник. 

Взаємоперевірка.

Відповіді: 1) в; 2) а; 3) б; 4) в; 5) б; 6) в.  

· Сьогодні наші кращі учні підготували проекти і хочуть повідомити цікаве про рослини і тварин зони мішаних лісів. 

   V.  Створення проблемної ситуації. Гра мікрофон.

· Послухайте уривок з оповідання О.Гончара. Подумайте, про які природну зону тут йдеться? 

   Тиша панує тут. Дзвенять цикади. Гаряче пахнуть насичені сонцем трави. Лише зашерхоче десь суха зелена ящірка, пробігаючи в траві. Та ще жайворонки дзюркочуть у тиші. Вони невидимі в повітрі, як струмки, що течуть розмаїті, джерельно-дзвінкі. Здається співає саме повітря. 

   Кожна стеблина закоренилась в суху, місцями вже потріскану землю. Пливуть гнучкі тонконогі, квітучі типчаки. Серед золотавого їх розливу рясніють в уголовинах озеречка квітів. Сизіють де-не-де,  немов покриті інеєм, острівки степового чаю. Зрідка видніються над ковилами кулясті кущі, верблюдки, каршена та молодого кураю». 

   Словникова робота.

   Цикади – коники-стрибунці. 

   VІ.  Повідомлення теми і завдань уроку. 

· Чого ви чекаєте від уроку?

   Гра «Мікрофон»

   Чого навчить мене цей урок? (Почую нове , цікаве. Пізнаю світ рослин, тварин. Будемо працювати в групах. Будемо працювати з картою. Будемо говорити, як потрібно оберігати природу. Відпочивати)

   VІІ.  Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу. 

1. Вірш М.Чернявський «Південь України – степ»

Степ і степ один без краю аж до моря берегів,

Без річок, без гаю, тільки з купами стогів.

Ні гайочка, ні лісочка, всюди спалена земля,

Не шепоче в холодочку срібло вода течія.

   2.   -   А зараз, діти, будьте уважні. Сьогодні у нас урок незвичайний. Основну інформацію буде подавати комп’ютер (ноутбук) і ви, а я лише буду її доповнювати. 

   -   Послухайте і дайте відповідь на таке запитання: Яка найбільша зона України? 

   3.   Робота з комп’ютером (ноутбуком). Ознайомлення із загальною характеристикою зони степів. 

   4.   Робота з картою. Показую зону степів. 

   -   Яким кольором позначається ця зона?

   Перехідною зоною між зоною мішаних лісів і степу є лісостеп. У цій зоні переважно трапляються ділянки листяних лісів і живуть тварини, поширені в зоні мішаних лісів, рослини також вам відомі. 

   5.   Робота з комп’ютером. Лісостепова зона (показую на карті)

   -   Яку площу займає ця зона? (Після прослуховування даю запитання)

   -   Яка характерна риса цієї зони? (Чергуються ділянки лісу і степу)

   -   Скільки опадів випадає на рік? (400-500мм)

   -   Які грунти переважають у лісостеповій зоні? (Чорноземи)

   6.   Зона степів (пояснення)

   а)   робота з картою;

   б)   робота з ноутбуком.

   -   Яку площу займає степова зона? (більше 250 тис.км2)

   -   Скільки тепла отримує ця зона, порівняно з іншими?

   -   Які корисні копалини залягають у зоні степів? (залізні, марганцеві руди,

        кам’яне вугілля)

   7.   Робота з книгою (с.124-125)

   а)   Робота в групах. 

   1 група

   -   Чи є у степовій зоні дерева і кущі?

   2 група

   -   Що ви можете розповісти про ранньоквітучі рослини?

   3 група

   -   Як пристосувалися до життя рослини влітку? 

   4 група

   -   Які рослини (дерева, кущі, трав’янисті) переважають у степовій зоні? 

  Підбиття підсумків роботи в групах.

· А зараз перевіримо, чи запам’ятали ви назви рослин степу.

8. Гра «Впізнай рослину степу» (на слайдах малюнки рослин)

9. Презентація «Запам’ятай інші рослини» 

10. Робота в зошитах (с.38)

· Відгадай загадки і ти дізнаєшся, які тварини поширені в зоні степу і лісостепу. 

   VІІІ.   Фізкультхвилинка.

Сірі зайчики маленькі, вушка є у них довгенькі.

В лісі грались, веселились, працювати вже втомились.

А щоб добре працювати, треба трішки пострибати.

Відпочили, розім’ялись – й до роботи знову взялись. 

   IX.   Закріплення вивченого матеріалу.

1. Робота з книгою. Панорамне читання. 

· Як пристосувалися тварини до життя в степах?

· Я починаю читати речення, а ви його закінчуєте. 

· У степовій зоні …

2. Презентація про тварин.

3. Дидактична гра «Впізнай за описом»

   а)   Рослина, що любить зариватися в землю. (Тюльпан)

   б)   Дуже гірка рослина з різким ароматом. Худоба її не їсть. (Полин)

   в)   Тваринка, в якої задні ноги в 4 рази довші за передні. (Тушканчик)

   г)   Хижий птах, що полює на зайців, мишей, полівок. (Орел)

   д)   Маленьке, сіреньке, а хвостик, як шило. (Полівка)

   4.   Практична робота. (Робота з фізичною картою і природних зон)

   -   Розгляньте карту-схему і дайте відповіді на запитання. 

   а)   Яка з основних природних зон розташована най південніше? (Степова)

   б)   В якій частині України вона знаходиться? (Південно-східній)

   5.   Робота в парах. Технологія.

   Все на землі потрібно берегти: і птаха й звіра, і оту тваринку, бо врешті, ти – лише його частинка. 

· Доведи правильність цього висловлювання за взірцем: Я вважаю, що …

 Тому що … ми … наприклад … таким чином…

   Відповідь: Рослини, тварини і люди – це жива природа і тому ми повинні берегти кожну рослинку і тваринку, бо ми – частина живої природи.  

6. Слово вчителя.

· А щоб зберігся світ, в якому ми живемо, потрібно зберегти всю різноманітність рослин і тварин. Для цього створено заповідники: Асканія - Нова,  Луганський, Український степовий, Чорноморський державний заповідник. 

· Заповідник Асканія Нова розташований в Херсонській області. Загальна площа – 11054га. Зростає 451 вид квіткових рослин і 800 видів тварин. До Червоної книги занесені гадюка степова, орел степовий, коршун звичайний. 

7. Червона книга (презентація) 

· Окремі рослини і тварини лісостепу і степу занесені до Червоної книги. Їх потрібно не знищувати, а оберігати, бо вони на грані вимирання. 

   X.  Підсумок уроку.

   Тести в усній формі (ноутбук) справдились.

· Діти чи збулися ваші очікування?

· Якщо так то усміхніться один одному.

XI. Домашнє завдання. 

   Почитати і опрацювати статтю «Степи» с.123-126.

   Нанести на контурну карту зону степу і лісостепу. 

   Заповнити зошит (с.38-39)

   Підготувати коротку розповідь про заповідник. 
